

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 pesetas; Fuera, trimestre... 6 pesetas; Extranjero, semestre... 20 pesetas; Número suelto... 10 pesetas; Número atrasado... 15 pesetas.

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50 pesetas; En segunda plana, o entre noticias id... 40 pesetas; En tercera plana (sección anuncios)... 30 pesetas; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas. (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

Es necesario construir y sustituir

Aunque van transcurridos diez y nueve meses desde el acto de presencia del Ejército que dió en tierra con el llamado viejo régimen, y aquí, en España, somos tan dados, no sólo al perdón, pero hasta el olvido, que todo prescribe a los seis meses, lo que todavía une al mayor número de españoles, cualesquiera que sean sus ideas, poniéndoles en pie con ademán amenazante, es la posibilidad de que «aquello» pueda volver; y cuando el Presidente granjea las mayores ovaciones es cuando declara que ni él, ni los demás miembros del Directorio son políticos; que representan la negación de la política, y que vinieron, y continúan donde se hallan, para oponer un dique a la política.

Aun sin haber saludado la ciencia hermenéutica, cabe interpretar y explicar réstamente las palabras presidenciales; y conviene, a nuestro juicio, hacerlo, para evitar el error en que pudieran incurrir las personas simplistas, si tomaran «ad pedem litterarum», lo que deben recibir y considerar ateniéndose a su espíritu.

En términos generales y abstractos no hay nadie, absolutamente nadie, que condene la política, ni que declare ir contra ella; porque es ciencia y arte; supone vocación, generosidad y sacrificio en los que ocupan los puestos más elevados y en todas actividades ciudadanas y cooperación para que se realice el bien común.

Por otra parte nada hay absolutamente—ya lo dijo nuestro gran filósofo Balmes—que no dependa de la política o que no tenga conexiones con ella. Discurrido lo que se os antoja en todos los órdenes de la actividad humana, y aún en lo que disputéis por más ajeno o por más extraño a la política, con ella y con sus representantes toparáis.

De lo cual se infiere, no solo que sería absurdo, sino que fuera completamente inútil condenar la política y que el propio personaje que cayera en el error de querer perseguirla, acorralarla y asfixiarla tendría ya una política, una aspiración de gobierno, un programa, para realizar el cual habría menester de instrumentos adecuados.

No: el general Primo de Rivera no ha condenado la política, ni toda política; ha flajelado y condenado repetidas veces «una política», la mala, la pernicioso, la influida por el escándalo y por la inmoralidad, declarándose enemigo irreductible de ella, y reafirmando el propósito del Directorio de desecar y sanear la charca para que no volviéramos a respirar sus peligrosas emanaciones.

El general, que está demostrando ser hombre de gran perspicacia, sabe perfectamente que el predominio del profesionalismo político fué consecuencia natural de los hechos más exactamente obligada, de dos factores: uno; que poseía todos o casi todos los medios para corromper, para seducir y acometer; era dispensador de la dádiva, halagador de las vanidades y dueño de la justicia; el otro factor era el de retraimiento, el de abstencionismo político del mayor número de los ciudadanos. Ese retraimiento dejaba margen para toda especie de fechorías.

Pues bien: el remedio está en lo contrario de lo que, salve excepciones, hacían todos los hombres del régimen hundido, y hacíamos casi todos los españoles hasta el instante del derrumbamiento: toca al Directorio gobernante realizar, y ya la realiza, la labor sanitaria, la labor depu-

radora y además ejemplarizadora; nada de régimen de favor, ni de recomendaciones, ni de compadrazgo, servir el interés de la justicia mirando lo demás como añadidura; toca a los gobernados sacudir la pereza, ponernos en pie, hermanar las obligaciones privadas con los deberes cívicos y estar presentes allí donde sea necesario que se realice un bien, donde se tema, y haya que evitarlo, que va a realizarse un mal; lo cual quiere decir que hemos de ser políticos, que hemos de movernos en el terreno de la política, para que triunfe la política buena y los políticos honrados, y para que no puedan levantar la cabeza ni la política mala, ni los políticos acusados o sospechados de que no frecuentaban el trato con la moralidad.

De manera que de los discursos del Presidente, lejos de deducirse una invitación al «partamamiento de la política, ni al desden para la actuación en ella, se deduce todo lo contrario: hay que abominar, cordialmente, en cuanto tuvo de abominable, de lo pasado, con el propósito a lo que de ese tritísimo ayer no sólo haya caído a tierra, de derribarlo, pulverizarlo y aventar las cenizas; pero no hay que derribar, sino que es necesario construir y sustituir; y para esta sustitución es para lo que se requiere la cooperación de todos los españoles que tienen por gran día para la patria aquel en que bastó que crujieran las espuelas y se oyera el rumor de las espadas de los militares para que viniese con estrépito a tierra el tingladillo que habían armado los maese Pedro del liberalismo y de la conservaduría, merced a la inercia de tantos como nos limitábamos a murmurar mucho y hacer poco, menos que nada, para la destrucción de aquellas maldecidas máquinas de gobierno.

MIGUEL PEÑAFLOR

HERNANDOS Braguero España del Doctor J. Campos 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6, En MADRID: Montero, 38.

Comedor de Caridad

Recaudado en el cepillo de «La Flor de Castilla, 40 pesetas. Excelentísimo Señor Marqués de Valdeza para el Comedor de Caridad, 50 pesetas y para la Casa de Misericordia, 50 pesetas.

Marruecos

(COMUNICADO DE LA MADRUGADA) En la Presidencia han facilitado el siguiente parte: «Sin novedad en las tres zonas. A consecuencia de los temporales se hallan intransitables los caminos dificultando extraordinariamente los servicios. Las mehallas y harcas realizan constantemente emboscadas, con muy feliz resultado.»

CRONICA

¡Ah, si volviera..!

A don Juan Crisóstomo Vacas, Capellán Real de la de San Fernando de Sevilla.

Ya se había desencadenado la Revolución por aquel tiempo. El pueblo se iba transformando y el «laicismo», con todo el cortejo de sus flamantes «conquistadas» iba penetrando poco a poco, en la vida social de nuestro pueblo; las costumbres, las ideas, el carácter, todo iba cambiando bajo la influencia del «espíritu nuevo».

Los jóvenes: aquella juventud ávida de novedades acogía las consabidas «conquistadas» con la ligereza con que se adoptan las modas nuevas.

La gente vieja miraba con resquemor la inovación del «nuevo espíritu» y veía con pena como se iba desmoronando todo el grandioso pasado.

Fué un momento aquél transcendental.

Un observador hubiera podido estudiar, paso por paso, como penetraban «las reformas» las ideas, los adelantos, y como se iba destruyendo rápidamente todo el tesoro de virtudes ciudadanas, de patriarcales costumbres, de hermosas y bellas prácticas sociales, fruto del espíritu cristiano.

Tenían tan hondas raíces estas costumbres que a pesar de la «inovación» de «lo nuevo» no pudieron ser desarraigadas del todo y muchas se conservaban como monumentos del pasado, como rasgos arqueológicos de nuestra vida moral.

Aún «los hijos del siglo» los que ya no tenían fe, seguían, en aquel tiempo, practicando inconscientemente muchas hermosas costumbres engendradas por la fe.

Aun se podían escuchar en las labores de los campos, en la vendimia, la admirable fórmula con que el campesino ofrecía al Creador las primicias de los frutos de la tierra, y al recoger y medir la primera jarra de mosto clamaba con voz sonora: «¡La primera a Dios!»

Aún el mendigo que no creía en nada, al llamar a la puerta del poderoso, lo hacía con la palabra sacramental:

«La paz de Dios, sea en esta Santa casa; noble señora: una bendita limosna por el amor de Dios!»

Y la «noble señora» le respondía, hasta para negarle el «scorro» escuchándose cristianamente.

«Hermano; perdone por el Amor de Dios.»

Aun la Nochebuena movía el corazón del pueblo con la ternura de sus fiestas.

Y el Viernes Santo ponía un velo de luto en el alma del pueblo. Y el «pueblo soberano» adaptaba su vida y sus regocijos y sus sentidos al tenor de la fiesta eminentemente cristiana.

En una palabra: hasta los que «presumían» de ateos, decían en sus obras, más que con su palabra, como el famoso personaje de la comedia: que «eran ateos»... gracias a Dios.

Y quedaban caracteres del pasado, viejos tipos patriarcales que seguían firmes en su fe.

Se podía comparar entonces muy bien «aquello y esto». Es decir la vida de grandeza, de bondad de inspiración, de fuerza, de armonía que engendró el Evangelio en España; con esta otra vida de rebeldía, de sensualismo, de lucha, de odio de

decadencia que engendró en nuestro pueblo la Revolución.

El «espíritu nuevo» había destruído muchas cosas buenas, y bellas y no había sabido construir nada bueno.

Había perturbado la conciencia de nuestro pueblo, había despertado ambiciones, inquietudes, recelos, pero no había sabido encontrar solución a los conflictos creados.

Mataron una luz, un Ideal. Pero esta luz no fué sustituida con otra. Los «lumicares de arriba» se habían eclipsado, y la tierra se vió envuelta en sombras.

El pueblo «sin Dios» era una cosa terrible. Ya no creían en la otra vida, pero no podían disponer tampoco de esta de aquí abajo. Perdieron las virtudes divinas pero no se sometieron a las «absurdas» «virtudes» laicas.

«Que odisea espiritual la de este pobre pueblo!»

Cuando pedían el bienestar ambicionado, su puesto en el festín de la vida, le contestaban que ya habían «conquistado» el sufragio universal y que se yo cuantas zarandajas políticas.

Cuando reclamaban la prometida «igualdad» y la suspirada «libertad» se encontraban atados a la ferrea cadena del salario y con una nueva desigualdad extraordinariamente grosera, dura y criminal.

En estos momentos se puede contemplar el resultado de cerca de un siglo de labor del «espíritu nuevo».

¿Lo habéis visto bien?

¡El fracaso! El solemne fracaso de todo. La derrota, la espantosa derrota de todas las «conquistadas». Esto hay que repetirlo «mucho, y decirlo en voz muy alta, para que lo oigan hasta los sordos.

¡Todos han fracasado!

¡Todo, todo lo del «espíritu nuevo» ha fracasado!!!

He recibido en estos momentos un preciosísimo libro.

Viene patrocinado con un admirable prólogo por la autoridad de un celosísimo apóstol de nuestros días; el ilustre Obispo de Málaga.

Y viene de allá, de mi bendita tierra, de mi querida Andalucía.

Y trae en sus páginas algo de aquella tierra y mucho de aquel pueblo, de aquel noble pueblo que cae del lado allá de la Revolución.

Se titula este libro: «Catálogo de Costumbres cristianas españolas» recogidas y anotadas por un virtuosísimo y docto sacerdote andaluz, don Juan Crisóstomo Vacas.

¡Costumbres cristianas españolas! No es un libro; es algo más, es todo un glorioso Museo.

Es un monumento.

Es un santuario que encierra todo el perfume de la vida de aquel pueblo.

Y yo he sentido que a través de las páginas de este libro ha asomado el simpático y noble semblante de ese pueblo, y me ha sonreído y me ha contado como vivía, como pensaba, como sentía.

Y hasta me he hecho la ilusión de que ese semblante pudiera volver... ¡Ah, si volviera..!

LUIS LEÓN

Automóviles de alquiler a 50 céntimos kilómetro. Garage Avila.

COSAS DE LA VIDA

Elogio del mes de marzo

Con permiso del lector, que seguramente no estará de acuerdo conmigo, tengo que declarar que me gusta el mes de marzo. Me gusta, precisamente, por lo que otros le detestan: porque es voluble, desigual, inquieto, desconcertante.

Enero—todo nieve, todo hielo—me acobarda. Julio—todo sol—me abruma. Mayo—todo flores y pájaros y poesía trasnochada—me encocora.

Sólo el mes de marzo es interesante, porque nos brinda en cada día, y aún en cada minuto, una sorpresa. En el mes de marzo no se puede decir: «Hoy hace buen tiempo», sino, «Ahora hace buen tiempo», y hasta así se corre el riesgo de que antes de que uno acabe de decirlo sea preciso rectificarse. En el breve lapso de una hora, luce espléndido el sol, nieva, graniza, se enfurece el aire y se amansa, y vuelve a lucir el sol y a nevar y a granizar. Al salir de casa, nunca se sabe qué conviene más: si sacar paraguas, sombrero de paja o gabán de pieles.

Esta conducta extravagante del mes de marzo no es digna de los; pero a mí me resulta inevitablemente simpática, porque me pasa con el tiempo como con las personas, en las cuales no puedo comprender los caracteres sostenidos. Hay personas que siempre son terriblemente serias y otras que, por el contrario, nunca abandonan la risa y de todo hacen motivo de regocijo y chisgote.

Estas y aquellas me parecen igualmente absurdas, porque en la vida no es posible estar siempre triste ni siempre alegre.

«En la variación está el gusto», dice el proverbio, y así es. Donde no hay variedad, no hay gracia.

Yo deseo que en el curso de mi vida me ocurran cosas buenas y cosas malas, tener placeres y contrariedades, porque sin el contrapeso de lo infausto no sabría disfrutar de lo agradable.

Es preciso que haya mujeres feas, para que mejor admiremos a las guapas, y hombres torpes, pues de otro modo no podrían destacar los listos. Es también necesario, por consiguiente, que a veces haga mucho frío, para estimar en cuanto vale el calor, y que otras haga mucho calor, porque solo así nos parecerá agradable el frío.

Quedemos, pues, en que el mes de marzo, por ser el más variado, es también el más gracioso. ¡Pero muy gracioso!

Luis López Prieto.

DEL OBISPADO

Circular recomendando la peregrinación a Roma de esta provincia eclesiástica con motivo del Año Santo

Según nos comunica Nuestro Venerable Metropolitano, el Excmo. señor Arzobispo de Valladolid, se organiza una Peregrinación de esta Provincia Eclesiástica a Roma con motivo del Año Santo, que partirá de Valladolid el próximo 10 de mayo, presidida por el señor Arzobispo y con asistencia de otros Prelados de esta Provincia.

La Visita Pastoral que todos los años practicamos en dicha época, más los trabajos anejos al concurso de parroquias y algunas modificaciones que acaso sea conveniente introducir en el arreglo parroquial, creemos que nos colocan en aquellas circunstancias de que habla Su Santidad Pío XI cuando dice que no intenta que vayan a Roma los Obispos si creen que con ello pudiese sufrir detrimento el cuidado de su diócesis. Más si ello nos priva del dulce consuelo que siempre constituye para Nuestro ánimo la ida a Roma, no podemos menos de reiterar la exhortación que en el número anterior de este «Boletín» hacíamos a todos nuestros diocesanos que se hallen en condiciones de poder ir a Roma, a que visiten la Ciudad Eterna en el presente Año Santo para lucrar el jubileo, sobre todo ahora que se organiza en esta Provincia Eclesiástica una Peregrinación presidida por Nuestro Venerable señor Arzobispo, y para promover la cual en nuestra diócesis nombramos Delegado Nuestro al que ya lo es para el Año Santo, Muy Ilustre Doctor don Santos Macro Briz

EL OBISPO

Avila 16 de febrero de 1925

EL OBISPO

Avila 16 de febrero de 1925

EL DIARIO

en la provincia

Higuera de las Dueñas

La fiesta del árbol

Organizada por el Ayuntamiento y los Maestros nacionales, se celebró el día 3 del actual la fiesta del árbol que resultó muy animada, tanto por el extraordinario entusiasmo demostrado por la numerosa concurrencia, como por la esplendidez del día.

El vecindario comenzó por oír misa a las diez de la mañana y a las tres de la tarde los niños de las Escuelas, entonando el himno al árbol, los Maestros y las Autoridades se encaminaron seguidos de numeroso público, al lugar elegido para plantar los árboles que era la carretera en sus inmediaciones al pueblo. Es de alabar el acierto de los organizadores de la fiesta, pues de tal modo estaba todo prevenido que en menos de media hora, previamente bendecidos por el señor cura del inmediato pueblo de Fresnedilla, que en ausencia del párroco, asistió a sustituirlo, se plantaron 156 árboles. Terminado este acto regresaron todos a la plaza escuchando complacidos el himno a la bandera notablemente cantado por los niños, y una vez allí, desde uno de los balcones de las Casas Consistoriales, en medio de un religioso silencio, el joven y culto Maestro de aquella localidad D. Manuel Pato, que tan bien ha sabido captarse las simpatías del vecindario, y el celoso y entusiasta cura párroco del citado pueblo de Fresnedilla, pronunciaron sendos discursos relativos a la fiesta que se celebraba, y varios niños y niñas, recitaron bonitas poesías, siendo todos muy arlaudidos.

Acto seguido se sirvió un succulento chocolate a los niños de las Escuelas y a continuación una orquesta formada, de reciente formación en el pueblo, dió un concierto muy notable.

R. G.

De la Región

SALAMANCA

El nuevo Gobernador

Llegó a esta ciudad; el nuevo gobernador civil de la provincia don Luis Díez del Corral, acompañado de los hermanos don Felipe y don Evaristo Polo, vocales de la directiva de la Federación Católico-Agraria, los cuales marcharon en el tren de las dos de la tarde a Medina, a recibirle y darle la bienvenida.

Al descender del tren el señor Díez del Corral, fué saludado por todas las personalidades, cuya presentación la verificó don Juan García Gómez.

El segundo premio en Salamanca

Ha correspondido a esta capital el segundo premio de la Lotería.

Dicho 13.210 fué vendido en la administración número 3, situada en la calle de la Rúa, 25, y es un antiguo conocido de la casa por ser un número abonado desde hace algunos años.

De nuestras averiguaciones resulta que los doce mil duros «del ala» se han distribuido en la siguiente forma: Entre cuatro empleados de la Previsión, llevan dos décimos.

Doña Consuelo Marcos, cinco décimos, de ellos ha distribuido dos décimos.

Don Lázaro Sánchez, de Encinas de Abajo, un décimo.

Don Urbano Palomero, de Babilante, un décimo.

Don Juan González Álvarez, celador de obras militares de la Comandancia de Ingenieros de Córdoba, un décimo.

Este señor ha estado perteneciendo a la Comandancia de Salamanca hasta hace próximamente un mes que fué destinado a la de Córdoba.

La aproximación y la centena del referido segundo premio, han sido vendidas en la administración de la señora viuda de Rodríguez, Plaza Mayor.

VALADOLID

Guardabarrera destrozada por el tren

Anteayer ocurrió un desgraciado accidente del que resultó víctima una mujer que prestaba sus servicios en una casilla del ferrocarril del Norte, situada en el barrio de «La Farola».

El trágico suceso ocurrió a las cuatro y cuarto de la tarde, hora en que pasa por dicho lugar el tren rápido ascendente número 10.

El profesor Asher

Después de haber pasado algunos días en Valladolid en cuya Facultad de Medicina ha dado varias interesantes conferencias, ha salido para Madrid, el ilustre profesor del Instituto de Fisiología de Berna, doctor Asher, al que acompañaba su distinguida señora.

LEÓN

Campeonato de brisca

En un popular «bar» de esta capital se celebrará hoy 4 un brillante torneo para festivar a un competente funcionario de Obras Públicas, que ha ganado, en dicho «bar», un campeonato de brisca jugado días atrás.

Su «finalista» fué un conocido pintor, que además de defenderse bravamente, ha hecho el diploma en pergamino en que consta el honorífico título de campeón.

BURGOS

Agradecidos

Los socios del Circulo Católico de obreros de Burgos han dirigido al Excelentísimo Cardenal Benlloch la siguiente comunicación, correspondiendo al gesto del ilustre purpurado en defensa de los intereses de aquella caja de Ahorros, de lo que «dábamos cuenta en nuestro número de ayer.

Eminentísimo Señor: No hay en la lengua de Cervantes más que una palabra para expresar lo que hoy siento en el fondo del alma ese obrero burgalés a quien V. E. apellida «honrado» en el aureo documento, que vuestra casa social guardará, mientras dure, en marco de oro. ¡Gracias!

Reunidas esta noche la junta administrativa y las directivas de todos los gremios, han acordado, como primera medida, nombrar con urgencia una comisión que se arroje a los pies del gran cardenal que rije los destinos de la diócesis burgalesa, y le ruegue se digne admitir este humilde testimonio de la sumisión, del amor firme y profundo y de la gratitud imperecedera de estos sus hijos del trabajo.



Germán Vaquero Díaz

Agente oficial para Avila y su provincia de los automóviles, camiones y tractores.

Existencias de todos los modelos, Plaza de Castelar 3. (Almacén de maderas)

Ateneo Escolar

Mañana jueves 5 del actual a las siete y media de la tarde celebrará su sesión semanal el Ateneo escolar.

El discurso preliminar estará a cargo del alumno del Instituto, José Luis González y Fernández Novo, que desarrollará el tema «Un ave curiosa La Harpia feroz o destructora»

La Conferencia será dada por el ilustrado catedrático del Instituto y Abogado del Ilustre Colegio de Avila D. Pedro Sánchez Baquero.

Antes de comprar Ooches Ford pidan precios al Garage Avila.

Para la Casa de Misericordia

Donativos

Recaudado en «La Flor de Castilla». Excelentísimo Señor Marqués de Villanueva de Valdeza 50 pesetas.

Crónica local

Ha regresado de Madrid nuestro digno Alcalde, Sr. Tomé.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

Desde hoy, y a petición de los vecinos de Piedrahita y El Barco, los automóviles de dicha línea saldrán de ésta a las cuatro de la mañana con el fin de no retrasar la llegada del correo a dichas localidades.

SE VENDE un solar en el sitio más céntrico de la población.

Razón Tomás Pérez 3, de cuatro a seis tarde.

Registro civil.—Día 4.

Nacimiento: Anibal Martín Rico. No hubo matrimonios ni defunciones.

Almoneda

Plaza de Castelar número 7, principal. Horas de tres a cinco.

Mañana jueves se celebrará una misa en San Antonio a las ocho y media en la residencia de los Padres Franciscanos, por un favor recibido del Santo.

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja ha sido asistido José Gonzalo que presentaba una rozadura en la pierna derecha que se produjo al intentar poner en marcha un automóvil.

La Hora Santa tendrá lugar mañana, a las seis de la tarde, en el Convento de María Reparadora.

Estará a cargo del M. L. señor Penitencia io.



Un frasco de

NIPOFOSFITOS SALUD

equivale a una semana de ejercicio al aire libre.

Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados. Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados.

Más de 80 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbelo todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior NIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

TRIBUNALES

SENALAMIENTOS

Día 5.—Causa procedente del Juzgado de Arenas de San Pedro contra Pedro Sánchez; por infracción de la ley de pesca. Abogado, señor Represa. Procurador, señor Madejón. Ponente, señor Cayón.

Otra procedente del juzgado de Avila, contra Macario Fermín López, por tenencia ilegal de armas de fuego. Abogado, señor Bernabé. Procurador, señor Sierra. Ponente señor Cayón.

matadero público.—Día 3. Se degollaron 2 toros, 3 terneras, y 23 lanaras.

Recaudado por consumos 895'04 pesetas.

Licor del Polo en frascos elegantes usan en la India hoy los elefantes, y del mar en las líquidas regiones, usan Pasta de Orive los dentones. ¡Oh, animales sencillos; bien cuidáis vuestros dientes y colmillos! (Ilos.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el cura Párroco de Cillán D. Eusebio Domínguez.

Hemos recibido en esta redacción la importante revista editada por los padres Dominicos «Misiones Dominicanas» correspondiente al mes de marzo, cuyo sumario es como siempre interesantísimo.

DEHESA NAVALSAUZ se arriendan por cinco años los pastos y fruto de bellota de esta dehesa, sita en el término de Navalmorales en esta provincia, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el día 20 del mes corriente.

El Pliego de condiciones en casa del administrador D. Juan Caldeiro, Plaza de Santa Teresa, 5. Avila.

Esta tarde celebrará la comisión permanente del Ayuntamiento su acostumbrada sesión semanal.

Ecos de sociedad

De días

Hoy los han celebrado la señora del coronel de Intendencia D. José Blesa, (nacida Casimira Mendez) y el diputado Provincial D. Casimiro Hernández.

Ayer los celebró D. Celedonio Sastre y mañana la señorita Africa Cervera.

Peticion de mano

Por D. Luis Felipe Sierra y su distinguida esposa y para su hijo D. Luis nuestro estimado amigo y colaborador, notario de Almdralejo, ha sido pedida en Madrid la mano de la bella y distinguida señorita Cermen Sanfiz.

La boda se celebrará a fines del próximo abril o principios de mayo.

Nuestra más cordial enhorabuena a los futuros esposos.

Viajeros

Ha salido para Salamanca nuestro querido amigo D. Salustiano Sotillo.

Información retrospectiva

«El Diario de Avila» de 4 de marzo de 1899

«En uno de los días del mes próximo contraerán matrimonio la hermosa Juva si es hermosa Vicentita Mowares y el acaudalado joven, estimado amigo nuestro D. Juan Paradinas.

«Se unirán asimismo en el indisoluble lazo la hermosa como simpática Consuelo Ortega, con el estudioso y competente abogado D. Sotero Muñoz».

«Hemos leído el inspirado discurso del alcalde de las Navas D. Cirilo Hernández Yague con motivo de la inauguración de obras de un importante sanatorio de tuberculosos».

Denuncias y sucesos

Narrillos de San Leonardo

A petición del alcalde de este pueblo han sido detenidos por la Guardia civil Andrés Sáez Pérez y Luis Barreiro Camuño que residían accidentalmente en este pueblo.

El hecho que motivó su detención fué el siguiente: Estando representando por los niños de la escuela municipal una velada teatral se presentaron en la puerta del local donde tenía lugar, los citados individuos en completo estado de embriaguez solicitando entrar en el mismo.

Visto el estado en que se encontraban les fué negada la entrada, promoviendo entonces un regular escándalo ante el cual salieron el alcalde de dicho pueblo y dos somatenistas los cuales después de manifestarse como tales, intentaron reducir a razón a los beodos que se insubordinaron maltretándolos de palabra y obra resultando herido uno de los somatenistas.

Con tal motivo han circulado distintas versiones del hecho algunas de las cuales lo amplaban exageradamente, pero podemos asegurar que lo exacto es lo que damos a nuestros lectores.

Pedro Bernardo

Detenido

Como presunto autor del hurto y destrozos de que fué víctima Pedro Gil Segovia, ha sido detenido Celedonio Magnate García el cual había aconsejado repetidas veces al primero que no diera parte a la Guardia civil pues no adelantaría nada y además fueron encontrados en su poder algunos de los útiles semejantes a los desaparecidos, incurriendo en contradicciones al ser interrogado.

Garbanzo de siembra, varios tamaños Pulpa seca.

Natalio Cuervo. Avila.

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar

40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc.

60 y 80 céntimos kilómetro

AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 5.—Jueves. Santos Eusebio y compañeros, Focas y Adrián mártires San Teófilo obispo y Jerónimo, anacoreta.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

La misa y el oficio son de la Feria V de la primera semana de Cuaresma, con rito simple y color morado.

San Eusebio y compañeros mártires. Los Santos Eusebio, Palatino Firmiano, Rústico y otros siete compañeros nacieron en el reino de Portugal y habiendo recibido la santa doctrina de la ley evangélica en la predicación de Santiago Apóstol, o según otros autores, de San Epictacio Obispo de Plasencia, fueron presos por la Fe católica en la persecución del Emperador Frájano, y puestos en la cárcel, cargados de prisiones, contaban incesantemente los días esperando con ardientes deseos el de su triunfo.

Pasaron muchos días de su prisión y llegó el de la muerte de Trajano, sucediéndole en el Imperio Adriano, que los mandó sacar de la cárcel y afligir con varios tormentos y no bastando a disuadirlos de su firme propósito, los mandó quitar la vida sucesivamente unos después de otros, para que les sirviese de mayor tormento, siendo unos quemados y otros degollados.

Según algunos célebres escritores, sufrieron estos Santos su glorioso martirio en Medellín, poco distante de Mérida y sus benditas almas volaron triunfantes al Cielo el día 5 de marzo del año 134.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media ocho y nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

P.P. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paulas, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Servas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las ocho.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro-pecuaria

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

MADRES

¿Sabeis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente si no llega a perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenían de vacas tuberculosas?

No corrais ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado, libre de los gérmenes de la tuberculosis.

Preguntad a los muchos miles de madres que crían y crían a sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C.ª (S. A.) Avenida Pi y Margall, 12.—MADRID.

Representante en Avila y su provincia. Juan Antonio Rodríguez-Arias, Tallistas, 25.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DÍFTERIA y DENTONIA.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para una 15 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PEREGRINACION A ROMA

de la provincia eclesiástica de Valladolid

PRESIDIDA POR EL EXCMO. y RVMO. ARZOBISPO DE VALLADOLID Y OTROS REVERENDÍSIMOS PRELADOS DE LAS DIÓCESIS SUFRAGÁNEAS

ITINERARIO

Valladolid.—San Sebastián.—Lourdes.— Marsella.— Génova.—ROMA.—Asís.—Florenca. Bolonia.—Pádua.—Venezia.—Milán.—Niza.—Mónaco.—Barcelona.—Zaragoza.—Valladolid.

DURACION DEL VIAJE: 26 días coquetes.

Salida de Valladolid el día 10 de MAYO.

PRECIOS

Primera clase..... 1.490 Pesetas.

Segunda clase..... 1.075

Tercera clase..... 755

DETALLES O INSCRIPCIONES

En AVILA: M. I. Sr. D. Santos Moro, Canónigo y Vice-Secretario del Obispo.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

EXTRANJERO

Consejo del Directorio

MADRID.—El Directorio estuvo reunido desde las seis hasta las ocho y media.

Continuó el estudio del Estatuto provincial, que proseguirá lo, asistiendo al Consejo el señor Calvo Sotelo.

Al final de la referencia oficiosa dijo el general Vallespínosa, que la facilitaba, que algún periódico había pretendido insinuar, impidiéndolo la Censura, que se vuelve a jugar; que la especie era en absoluto inexacta, pues que ni se ha jugado, ni se juega ni se jugará, y que el Directorio mantiene y ratifica la prohibición.

Reunión de somatenes

SEVILLA.—Se ha reunido la Comisión permanente del Somatén de Sevilla, bajo la presidencia del señor Barreto y con asistencia de los cabos.

El Sr. Barreto elogió a los somatenistas y les recomendó que asistieran el domingo próximo, con armas largas, a la revista organizada. Dijo que la institución debe ser meramente civil y fuertemente organizada.

Así, se bastará para anular las corrientes revolucionarias que pudieran surgir del interior en los tiempos que corren.

Un incendio

BILBAO.—En la casa número 4 de la calle de la Diputación se produjo un incendio que destruyó los pisos quinto y sexto.

Los bomberos trabajaron con gran actividad en la extinción del siniestro.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

En el banquillo

TORTOSA.—Estando señalada por la Audiencia de Tarragona la vista de la causa instruida contra D. Juan Bautista Querol, alcalde que fué de Uldecona durante más de doce años y uno de los elementos más caracterizados del partido caciquista de la provincia, y contra tres concejales, el secretario y el depositario de fondos municipales del propio Ayuntamiento, por malversación de caudales.

El fiscal pide para el ex alcalde, secretario y depositario la pena de catorce años, ocho meses y un día de cadena, y para los concejales, multas que sumadas importan pesetas 153.229.

El anuncio de la vista ha despertado expectación.

Atentado

PARIS.—Un individuo llamado Bolton Stamola dió muerte, haciéndole tres disparos de pistola, al señor Karacucci, ex ministro de Hacienda aibanes.

Sacudidas sísmicas

ROMA.—Aunque se registraron sacudidas sísmicas en Ancona y otras poblaciones italianas, no ha habido que lamentar desgracias personales ni daños de importancia.

Dimisión

PARIS.—Derrotado el Gobierno presidido por Fethy Bey, en la reunión celebrada por el partido republicano popular ha presentado aquí inmediatamente la dimisión a Mustafa Kemal Bajá.

Concentración de tropas

LONDRES.—En las inmediaciones del oasis de Djaraboub se advierte gran movimiento de concentración de tropas egipcias.

En determinados círculos se asegura que se trata de preparativos del Gobierno de El Cairo en previsión de la apertura de las negociaciones con Italia en relación con el mencionado oasis.

El gobierno alemán

BERLIN.—El Gobierno alemán ingresaría en la Sociedad de Naciones si no se le exigiese que permitiera el paso por su territorio de tropas francesas para socorrer a Polonia ó Rumania, en caso de guerra con Rusia.

Funerales por el Marqués de la Torrecilla.—La recaudación de Hacienda en febrero.—Sueldo de los Secretarios de Ayuntamientos.—Noticias de Marruecos.—Habla el Conde

Primera conferencia

Madrid 4 tarde.

Despacho

Con el almirante Magaz despachó esta mañana en la Presidencia el Director general de Comunicaciones.

Visitas

A S. M. el Rey le visitaron a mediodía el almirante Ribera, el coronel Marqués de Castejón y el Gobernador civil de Baleares.

Los subsecretarios

No se reunió con el vicepresidente del Directorio esta mañana para tener el acostumbrado despacho ningún subsecretario.

Funerales

En la iglesia de San José se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma del Mayordomo Mayor de Palacio, Marqués de la Torrecilla.

Asistió S. M. el Rey que vestía uniforme de Capitán general y entró en la iglesia bajo Palio seguido del Patriarca de la Indias.

En el centro se había levantado un severo túmulo al que daba guardia un zaguete de Alabarderos.

La presidencia de honor la formaron S. M. el Rey, el Infante D. Fernando, y el Duque de Torre Arias.

Componían la segunda presidencia el Duque de San Pedro, el del Infantado, Medinasidonia y el Marqués de la Escalata.

Interpretó la capilla la misa de Perosi y el Patriarca de las Indias dijo, al final, un responso.

En la concurrencia que fué muy numerosa y selecta figuraron el cuerpo militar de Su Majestad y jefes de la Real Casa.

La recaudación de Hacienda

Se nos ha facilitado esta mañana una nota explicando los términos esenciales de la recaudación de Hacienda, por todos conceptos en el mes de febrero último.

Acusa, con relación a igual mes del año anterior, un aumento de 3.855.796 pesetas con una baja en Aduanas de 8949.257 debida principalmente al cambio de la peseta.

Los periódicos oficiales

Inserta la «Gaceta» de hoy una Real orden de la Presidencia, designando en comisión al Coronel Orgaz jefe de la Sección del militar de Intervención, sin que cause baja en su destino de la Secretaría de la Presidencia.

Otra disposición de la «Gaceta» de hoy previene que el sueldo interior de los secretarios de localidades inferiores a cuatro mil habitantes, que sean cabezas de partido, se fije en cinco mil pesetas.

El «Diario oficial» publica un Real decreto reorganizando las fuerzas de Regulares de Tetuán, Melilla y Ceuta cuya plantilla se compondrá de 86 jefes y oficiales y 635 individuos de tropa.

Podrá ser modificada si las circunstancias lo aconsejaren.

De Africa

Los vapores hicieron convoy de relevo al Peñón y plazas menores.

Ha resuelto contribuir con 1.000 pesetas la Junta de Arbitrios de Melilla a la suscripción abierta por el Casino Militar de Sevilla para costear las insignias a la Duquesa de la Victoria.

Bombardó la primera escuadrilla de aviación los poblados de B ni Bujarjer y Adria.

Dos aparatos regresaron con averías.

Para recoger al general Sanjurjo en Cádiz, hoy salieron dos hidroaviones.

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde

En la Presidencia

El Vicealmirante Magaz llegó a la hora de costumbre y dijo que había recibido un telegrama del marqués de Estella diciendo que reinaba gran tranquilidad en toda la zona.

Después, el Presidente interino pidió a los periodistas que rectificaran una noticia de algún periódico por la que se afirma que acompañaría al Rey en su viaje a Zaragoza el General Navarro. Está decidido que le acompañará el mismo Magaz.

También habla el Conde

Ha llegado a San Sebastián el conde de Romanones, que viene de París acompañando a su esposa e hijo.

Para no perder la costumbre hizo manifestaciones a los periodistas por las que negó que tuviese ninguna aproximación política con el conde de Bugallá.

Añadió que las cuestiones conservadoras son puramente familiares y que por lo tanto deben discutirse y resolverse en un sentido u otro sin ingerencias extrañas.

Respecto a su actitud con el Directorio dijo que seguía en su puesto y pensando como todo el mundo sabe: pues sigue siendo partidario de quien sea capaz de volver las cosas a la normalidad.

Terminó diciendo que había recibido numerosas adhesiones para la asamblea liberal que está organizando.

Más de Africa

Nuestras harcas amigas siguen hostilizando a los poblados rebeldes de Anyera habiendo recogido bastantes muertos con armamento y abundante botín.

La Mehalla de Tetuán hace emboscadas todas las noches por las afueras y con frecuencia entabla tiroteo con las partidas que se atreven a aproximarse a nuestra línea fortificada.

No han podido convoyarse las posiciones debido al temporal que reina.

Estas se encuentran abastecidas por mucho tiempo por si se prolongase el mal tiempo.

Las plantillas del personal de Fomento y Hacienda serán reducidas en atención a que las necesidades de

la zona son mucho menores en el nuevo plan.

Igualmente se disminuirá el Cuartel General del Alto Comisario por quedar menos fuerzas en el acoplamiento que se está haciendo.

De Zaragoza

En virtud de la actitud enérgica del Gobernador interino los tablajeros han decidido ceder de su actitud y han vuelto a sacrificar carneros y terneras.

De Berlín

A las tres de la tarde han terminado los funerales por el presidente Ebert y a continuación se han guardado quince minutos de silencio en su memoria.

Para los radio escuchas

El 1.º del próximo mes de abril se inaugurará en Barcelona una soberbia estación transmisora radiotelefónica E A J 13 cuyas características son la misma que la doble Radio Ibérica de Madrid, a excepción de la longitud de onda que será 425 metros.

Por acuerdo de la Dirección General de Comunicaciones la R. I. de Madrid radiará un concierto durante el actual mes de marzo de diez a doce de la noche los días impares (empezando hoy) y de seis a ocho de la tarde los días pares.

Prensa asociada

Se vende

un motor a gasolina de siete a nueve caballos. Un aparato de sierra de 80. Juego de bolas, a toda prueba en la Navas del Marqués. Para informes Abdón Ortega, carpintero, Avila

Fotografía SAEZ

Nueva Cámara de Salón Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. ZENDRERA 16 AVILA

LEANDRO MAROTO

Siempre los mejores garbanzos para siembra.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 4 de marzo de 1925

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia, Temperaturas extremas. Rows for hours 8, 12, 18.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 70,15; F, 70,15; D, 70,75; C, 70,90; B, 70,85 A, 71,35; G y H, 71,15. 4 por 100 Exterior.—Serie F, 85,35; E, y D, 85,75; C, y B, 85,80; A, 86,50 4 por 100 Amortizable.—Serie A, 89,75. 5 por 100 Amortizable.—Series D, C, B, y A, 95,60. 5 por 100 Amortizable (1917) —Serie D, C, B, y A 95,60. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 103,00; B, 102,35; (enero); A, 102,20; B, 102,10; (febrero); A, 102,10; B, 101,85; (noviembre); A, 102,75 B, 102,10; (abril).

Acciones.—Banco de España, 566,00 Tabacos, 000, Azucareras preferentes, contado, 114,75; fin corriente, 000,00; fin próximo, 000,00; idem ordinarias, contado 48,75 fin corriente, 49,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado 355,50; fin corriente, 356,00, Nortes, contado, 369,50; fin corriente, 372 fin próximo 000,00.

(POR TELEFONO)

CAMBIOS

Cotización del día

Franco, 35,85. Libras, 33,58. Dólares, 7,05. Escudos, 0,000. Liras, 28,30.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Arévalo

Cotización del detall el martes 3 de marzo de 1925.

Trigo: a 88 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, a 64 y 66 la fanega. Algarrobas, de 84 a 85 la fanega. Calculase la entrada de trigo en 400 fanegas.

Tendencia del mercado floja. Temporal propio de la estación.

Medina del Campo 2

En el último mercado han regido los precios siguientes:

Trigo a 48 pesetas los 100 kilos. Centeno, a 43'50. Cebada, a 45'58. Algarrobas a 43. Tendencia, baja. Harina extra, a 60 pesetas los 100 kilos. Id. de primera, a 59. Id. panadera, a 58'50. Salvados, a 35. Comidilla, a 39. Tendencia, baja.

Sahagún 2

Trigo a 49,14 pesetas los 100 kilos. Centeno, a 42,78. Cebada, a 14 los 32.

Avena, a 12 los 25. Guisantes a 8 los 100. Garbanzos finos gordos a 110. Regulares a 95. Menudos a 80.

Nava del Rey 27

Trigo superior, a 50 pesetas los 100 kilos. Id. bueno a 48,50. Centeno a 17'50 los 41,40. Cebada, a 15'50 los 32'20. Algarrobas, a 19'75 y 20 los 43,24. Garbanzos de 56 granos en onza a 70 pesetas los 42. Lentejas a 25 pesetas 43 kilos. Harina de primera a 7 pesetas los 11,50 kilos. Id. de segunda, a 6,75.

León 2

Precios en el mercado de hoy. Trigo a 88 reales fanega. Centeno a 72. Cebada a 69. Avena a 45. Patatas a 4 pesetas los 11'5 kilos. Desanimación en el mercado. Tiempo, frío.

GANADOS Y PIELS

Burgos 2

Precios en el mercado semanal de ganados: Bueyes del país, a 17,50 pesetas los 11,50 kilos.

Cerdos, de 30 a 31. Terneras de 2,25 a 2,50 pesetas el kilo. Carneros, de 1'90 a 2. Ovejas, a 2. Corderos lechazos a 2'50. Hubo hoy en el mercado abundancia de ganado. Han subido los precios del ganado lanar.

Sahagun 2

Bueyes de labor a 1.000 pesetas uno. Novillos a 900. Vacas cotrales a 600. Añejas 700. Cerdos al destete de 60 a 100. Cebonas a 35 pesetas los 11,50 kilos. Ovejas a 55 pesetas una. Cordero: lechales a 2 pesetas kilo. Carneros de 64 a 65 pesetas uno. Cabras de 80 a 90. Pielas de cordero lechal a 3 pesetas. De conejo a 0,10. De liebre a 0,15. De cabra a 9. De vaca a 1,60 el kilo. Conejos de 3 a 4.

Medina 3

Corderos castellanos, a 32 y 34 pesetas. Ovejas castellanas, a 0 y 32. Corderos churros, a 50 y 31. Ovejas churras, a 29 y 30. Corderos merinos, a 19 y 20. Tendencia, baja. Cerdos al vivo, a 30 y 31 pesetas arroba. Cerdos en canal a 37 y 38. Tendencia sostenida. Compradores, retraídos.

Rioseco 2

Entraron 12.000 kilos de queso Pata Muerta el cual se cotizó a 26 peseta arroba. Lechazos, a 3'50 el kilo. Cerdos al destete, a 70 pesetas uno. Cerdos a la canal, a 47 pesetas arroba. Pan, a 60 céntimos kilo.

VINOS Y ACEITES

Nava del Rey 3

Vino blanco nuevo, a 10 pesetas los 16 litros. Id. viejo, de 17 50 a 35. Idem tinto a 9.

Pozaldez 2

Vino tinto a 6'50 pesetas los 16 litros. Idem blanco nuevo, a 7. Idem añejo, a 8'50. Vinagre a 7.

Villarayo 2

Aceite, a 29 pesetas los 11'50 kilos. Vino tinto, 12 pesetas el cántaro de 16 litros. Id. blanco, a 14. Anisado, a 45. Vinagre, a 13.

Lerma 28

Aceite a 2'50 pesetas el kilo. Vino tinto, a 0'50 el litro. Idem blanco, a 0'55. Anisado, a 2'50. Vinagre, a 0'60.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO
EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera:		HABANA	MEJICO
Vapor CUBA	el 23 de febrero	Ptas. 549,50	592,75
» ESPAGNE	el 22 de marzo	Ptas. 539,50	582,75
» CUBA	el 6 de abril	Ptas. 549,50	592,75
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas. 539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.
Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Farfán**.—Calle de Compostela
LA CORUÑA

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS
EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS
DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL
Y MARRUECOS
60 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS
CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-
GUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMÍN LÓPEZ PORRES
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º



¡COMPRO SELLOS!

Archivos antiguos de correspondencia.
Pago altos precios.
Pidan lista de precios enviada gratis.
M. GALVEZ.—CRUZ 1. MADRID 12.

TODOS PASTILLAS del Dr. ANDREU TUS ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

COMPAÑIA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA

Próximás salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 22 de marzo el vapor «ORITA»
- El 12 de abril «OROPESA»
- El 26 de abril el vapor «OROYA»
- El 10 de mayo, el vapor «ORIANA»
- El 24 de mayo, el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores Oropesa y Oroya en primera clase 1.750 pesetas, en segunda, 990 y en tercera, 549'50.

En los vapores Orcoma y Orita en primera clase 1.750 pesetas, en segunda 990 y en tercera 539'50.

En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.410 pesetas, en segunda 820 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de pasco.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes salvo contingencia

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
DE

Senén Martín

PHILIPS ARGENTA

LUZ NUEVA MAS HERMOSA MAS AGRADABLE

De venta en todas partes y
ADOLFO HIELSCHER S.A. Madrid: Prado, 30

COMPAÑIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
8 de marzo «Lutetia»
5 de abril «Massilia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

20 de febrero «Groix»
Precio del billete en tercera clase, 452'80 pesetas.
28 de febrero «Hoedic»
20 de marzo «Belle-Isle»
28 de marzo «Formose».

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95
En 3.ª con camarote y comedores 882 75
En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Penabuco, Bahía, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

22 febrero «Meduana»
Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
9 de marzo «Ouessant».
Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,

20 de febrero «Groix»
Precio del billete en tercera clase 452'80 pesetas.
NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

C^{ie} Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 6 de marzo.
«Roussillon» el 27 de marzo.
Precio de Cámara, desde 135' dólares más impuestos americanos.

LINEA EXTRARRAPIDA A CUBA Y MEJICO

Próximás salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:
«Cuba» el 7 de abril.

Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.

Precio del billete en tercera clase para La Habana pesetas 549'50.

Idem Idem para Veracruz, 592'75.

LINEA DE CUBA Y HOUSTON

Saldrán de VIGO para la Habana y Houston los magníficos vapores:

«De la salle», el 11 de marzo.

Y de Villagarcía:

«Niagara» el 11 de abril.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 539 50

Idem de tercera preferencia..... 843 55

Idem de Cámara..... 1.313 15

Precio en tercera clase a Houston, pesetas..... 582 75

Idem de tercera preferencia..... 886 15

Idem de Cámara..... 1.398 15

(Mas ocho dólares de impuesto americano)

NOTA: Los precios para el vapor «De la salle» son:

En tercera clase, a La Habana, pesetas 549 50, a Houston, 592'75.

Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

CALLOS

No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, ojos de gallo, juanetes o durezas es porque no usa el patentado

UNGÜENTO MAGICO

que en tres días los extirpa totalmente.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO. Plaza de San Ildefonso 4 MADRID.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA ORTOPÉDICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una
HOTEL INGLÉS

•SOLUCION•BENEDICTO•

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.

Venta Farmacias.

•DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS